

■三秦彩情

让运动之韵流淌在三秦大地

——陕西省2024年体彩公益金筹集使用情况公布

本报记者 王世让

“健康体育、快乐体育、幸福体育在三秦大地深入人心。”近日，2024年度陕西省体彩销售及省级体彩公益金筹集使用情况公布，显示陕西省当年共销售体彩1125742.93万元，共计提体彩公益金265177.14万元。根据体彩公益金分配政策，上缴中央131615.02万元，省级留成67754.61万元（含弃奖1947.1万元），分配市（区）65807.51万元。2024年，陕西省级体彩公益金安排支出65133.09万元，精准投入到体育事业各个领域，为陕西体育事业注入了蓬勃动力。

让百姓成为健身主角

在支持和资助群众体育发展方面，22294万元的投入成效显著。“以前想参加正规一些的比赛可不容易，现在好了，体育比赛办到了家门口。”家住西安某社区的张大爷开心地说。

2024年，陕西省市县镇（街）村（社区）联动举办群众体育赛事五级联赛，吸引4.1万余支队伍、36万选手参与，12个市区累计比赛近10万场，现场观赛群众达2300万人次，真正把赛事活动延伸到基层一线，服务到群众身边。举办各级各类单项群众体育赛事活动12项，陕西省三人篮球联赛实现“省内叫得响、全国有影响”，首次举办的社区运动会、智力运动会、时

尚运动会群众参与度高，社会反响良好，做到“办赛为民、项目亲民、参赛便民、服务惠民”。

2024年，陕西省还利用体彩公益金支持举办社会体育指导员培训班19期，培养一级社会体育指导员2300余名。支持建设全民健身场地设施500余个，为群众就近健身提供了设施保障。

梦想在赛场上飞扬

把竞技体育作为工作的重中之重，全力保障运动队备战训练，体彩公益金从不吝啬。2024年，19532.3万元投入其中，助力陕西健儿在赛场上奋勇拼搏。“我们能安心训练、比赛，离不开体彩公益金的默默支持。”一位陕西籍运动员感慨道。

2024年，陕西省健儿在国际国内重大赛事中表现出色，共斩获156金、129银、114铜，金牌数和奖牌总数均创历史新高。首次参加全国冬运会获得10金3银6铜，巴黎奥运会赢得2枚金牌，充分展示了中国形象、陕西风采。为了培养后备人才，举办30项青少年锦标赛、18项冠军赛、9项俱乐部联赛、10项校际联赛以及“奔跑吧少年”体育嘉年华，累计开展青少年赛事活动5千余场，惠及20余万名少年儿童。

此外，体彩公益金还支持组织10所高校250多名支教队员，为79所学校6万余名中小学生提供体育支教志愿服务，得到国家体育总局的充分肯定。支持体

育后备人才基地建设，28所体校、中小学校和青少年体育俱乐部获得国家体育总局认定。

完善设施 夯实根基

体育设施是体育事业发展的基础。2024年，陕西省投入22896.79万元用于支持和资助体育设施建设及运转。在支持和资助体育设施建设方面，省本级实施场馆维修改造项目6个，丈八训练中心园区基础设施更加完善、整体环境面貌焕然一新，后勤保障水平明显提升；紧盯市级“六个一”、县级“七个一”场馆设施缺口，资助市县实施63个场馆建设及维修改造项目，有效改善市县城校备战训练条件，有力促进后备人才体系建设，进一步夯实竞技体育发展的根基，极大缓解县级体育场馆少、群众健身难的问题。

2024年，陕西省还投入410万元体彩公益金，支持开展科研攻关课题研究22项，科技对备战训练的贡献率更加突显；落实陕西省委援藏工作要求，举办西藏阿里地区体育教师赴陕跟岗培训2期，促进陕藏体育交流；举办退役运动员技能培训班3期，培训人次近100人，拓宽运动员退役工作渠道，加快职业转型。

每一张体育彩票，都凝聚着一份爱心；每一分体彩公益金，都承载着一份责任。在体彩公益金的支持下，陕西体育事业正蓬勃发展，向着更快、更高、更强的目标迈进，为三秦大地带来更多活力与希望。

■体彩驿站

本报讯 日前，北京市国家奥林匹克体育中心手球训练馆内热闹非凡，备受瞩目的北京体彩“益动京城”公益活动在此启动，今年活动的主题为“京彩绽放 益路奔腾”。此次活动旨在延续自2020年以来“益动京城”公益品牌IP的良好口碑与公益文化传统，进一步传递体彩的公益力量，彰显体彩在支持公益事业、体育事业发展以及服务社会、关注民生等方面的责任担当。

活动现场，体彩店的工作人员、公益人士等齐聚一堂，共同见证这一公益行动。开场的文艺表演精彩纷呈，活力四射的舞蹈，瞬间点燃了现场气氛。随后，体彩公益历程回顾展以视频展示形式，生动展现了北京体彩多年来在公益领域的卓越成就与坚实足迹，让在场观众深刻感受到体彩公益的深厚底蕴。

随后，本年度活动主题及具体安排发布。2025年，北京体彩将围绕扶贫助学、乡村振兴、体教融合、公益捐赠、全民健身等公益主题活动展开，致力于将公益理念传播至更广泛的人群与区域。

北京市体彩中心相关负责人在启动仪式上表示：“‘益动京城’公益活动历经多年发展，已成为北京体彩的一张闪亮名片。我们始终秉持‘来之于民，用之于民’的发行宗旨，积极践行社会责任。通过今年的系列公益活动，我们希望能够凝聚更多社会力量，让体彩公益的阳光照亮每一个需要帮助的角落，为构建更加和谐美好的社会贡献力量。”

北京光爱学校校长石青华说，北京体彩三十年来践行“公益体彩，乐善人生”理念，通过提供体育器材、落实取暖经费、捐贈学习用品及棉衣等支持，让受助孩子铭记并继续传递这份温暖。

随着启动仪式的落幕，2025年北京体彩“益动京城”公益活动正式拉开帷幕。未来，在社会各界的广泛关注与积极参与下，公益活动将取得丰硕成果，让体彩公益的种子在京城大地生根发芽、开花结果，为更多人带来温暖与希望，真正实现与人民共享体彩发展成果的美好愿景。（赵萌）

本报记者 张小可

从关爱救助特殊困难代销者，到助力冬季两项运动谷仓实现为母校捐赠体育器材的青春梦想，从“乐小星走边关”公益之行，到地方文化主题即开票“亮丽内蒙古·北疆文化”上市，内蒙古体彩持续用实际行动诠释着“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，奋力打造内蒙古文体商旅融合发展的文化名片，以体育、体彩事业提升“北疆文化”影响力，助力内蒙古高质量发展。

全民共绘民族“同心圆”

随着“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题票的全国上市，内蒙古的独特地域风貌、历史传承与人文精神首次借力国家公益彩票平台走向全国：在五一会上的青砖小楼传承红色记忆，共筑民族团结精神家园；游草原那达慕盛典，感受马背豪情，长调呼麦与奶酒香飘遍野，篝火晚会祈福风调雨顺，传承千年游牧精神；来“世界小米之乡”敖汉，一碗粥，熬出草原农耕文明，滋养华夏，香飘世界；览黄河壮美“几字弯”，见证汉文化与北方诸文化深度融合，体验铸牢中华民族共同体意识的天然课堂；身临汉匈古战场、丝路咽喉——“鸡鹿塞长城”，目睹长城博物馆里的活化石，感受文化认同、教育传播、区域发展与生态文明交汇的“活地标”。内蒙古体彩以“亮丽内蒙古·北疆文化”诠释内蒙古文化底蕴，深

■浙江彩风



丽水体彩慰问在销售一线的退役军人。浙江体彩供图

丽水体彩为退役军人送关怀

本报讯 浙江丽水体彩近日精心组织开展了一场2025年“八一”建军节退役军人走访活动，以实际行动弘扬拥军优属的光荣传统，为体彩战线上的退役军人送去温暖与关怀。

活动当天，丽水市体育发展服务中心、丽水市体育局发展处以及丽水市体彩中心的工作人员组成了一个慰问队伍，他们怀着对退役军人的敬意与关心，深入体彩战线的各个角落，与退役军人进行了面对面的交流。慰问队伍还为退役军人送上精心准备的慰问品，以及诚挚的节日祝福，让这份温暖与关怀传递到每一位退役军人心中。

在走访过程中，慰问队伍耐心细致地询问了每一位退役军人的工作近况，了解他们的困难与

挑战，同时关注他们的生活需求，倾听他们的心声。退役军人在体彩工作中展现出的军人风采和强烈的责任担当，让走访人员深受感动，他们对退役军人的工作表现给予了高度肯定，并勉励大家继续保持军人的优良作风，在体彩事业的发展中积极贡献力量，为社会公益事业添砖加瓦。

丽水体彩相关负责人表示，在今后的日子里，丽水体彩将继续传承和弘扬拥军优属的光荣传统，不断深化与退役军人的交流与合作，为他们提供更多的支持与帮助。同时，丽水体彩也将继续肩负起社会责任，以公益为核心，以服务为宗旨，为社会公益事业贡献更多力量，让“军民鱼水情”在体彩公益的道路上不断延续。（王辉）

■草原传情

“北疆文化”即开票，一朵盛开的民族团结之花

化民族交往交流交融。

文化出草原，体彩来搭台。目前，首批近亿元的“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开票已在全国上市销售，围绕五种文化设计的十种票面，把“北疆文化”浓缩成可携带的“微缩史诗”。

“益”起汇聚公益暖流

恰逢2025年内蒙古自治区成立78周年，“亮丽内蒙古”地方主题即开票特设置78万元头奖，赋予了即开票独特的纪念意义和文化价值。本批次“亮丽内蒙古·北疆文化”地方主题即开票预计筹集约2000万元公益金，全面用于支持全民健身计划、奥运争光计划、补充社会保障基金、教育助学、农村养老、乡村振兴等体育和社会公益事业，切实为满足人民日益增长的美好生活需要贡献内蒙古体育力量，体现中国体育彩票“来之于民，用之于民”的公益宗旨。

“北疆文化”多彩交融

从巍巍阴山到滔滔黄河，从历史深处到数字云

端，“北疆文化”正以开放姿态、创新表达，从历史走向未来，从草原融入中华文明长河。本次地方主题即开票的设计聚焦红色文化、草原文化、农耕文化、黄河文化、长城文化脉络。用红色文化传递精神力量，凭草原文化彰显生态魅力，借农耕文化呈现风土人情，靠黄河文化诠释文明交融，以长城文化展现历史底蕴。以文化为纽带，联结中华各民族团结奋进，以文化为支点，助力健康中国建设，以文化为牵引，推动体育强国进程。这是内蒙古体育系统有形有感有效推动铸牢中华民族共同体意识，深入挖掘、生动展现北疆文化深厚底蕴与时代风采的创新实践，彰显了体育系统助力健康内蒙古建设的担当，也是体彩服务地方文化建设、赋能经济社会发展的重要举措。

内蒙古体彩将持续以铸牢中华民族共同体意识为工作主线，以北疆文化建设提升行动为抓手，进一步升华北疆文化的时代意义，以内蒙古深厚的文化资源，在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉，扎实推进文化建设，争做民族团结的“守护者”“践行者”“推动者”，让民族团结之花在中华大地上绚丽绽放。

■贵州风彩

贵州体彩助力健身热潮

本报记者 赵萌

贵州体彩积极践行公益使命，大力支持体育赛事活动开展。从充满欢乐与活力的社区运动会亲子体育嘉年华，到全国象棋民间棋王争霸赛，贵州体彩正以多元行动推动全民健身热潮。

公益宣传走进社区

日前，2025年贵阳市第五届社区运动会亲子体育嘉年华在南明区花果园举行。贵州省体彩中心作为公益宣传单位，为本次活动提供了全方位服务支持。在公益宣传工作中，贵州体彩特设体彩公益金展示区，通过生动详实的图文展示，向广大市民传递中国体育彩票的公益宗旨，彰显其在推动全民健身事业中的责任与担当。

活动精心设置了趣味投篮、迷你足球射门、毽子王挑战等多个兼具趣味性与竞技性的体育项目。孩子们在家长的陪伴和鼓励下，尽情奔跑跳跃，挥洒汗水，体验运动带来的快乐，欢声笑语交织成一幅生动的全民健身画卷。

本次亲子体育嘉年华的举办，是贵阳落实全民健身战略、服务民生的又一具体实践。丰富多彩的活动不仅增强了社区居民的身体素质，更成为促进家庭亲子互动、增

进邻里情感的重要纽带，为社区注入了健康、积极、向上的蓬勃活力。

小棋盘传递大公益

织金县洋溢着浓厚的棋韵氛围。由贵州省体彩中心助力开展的中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛贵州赛区织金县专场活动日前火热开场，吸引40余位本地象棋爱好者积极参与。

赛事精彩落幕，活动高潮再起。主办方特邀象棋女子特级大师陈丽淳来到现场，与六位脱颖而来的民间棋手展开一场“一对六”车轮战。对弈前，六位挑战者全神贯注，与大师展开“脑力风暴”。

“与特级大师面对面过招，那种紧张感前所未有！”少年棋手赵问博在赛后说，“大师的每一步都蕴含着深厚的功力，这次珍贵的对弈经历，不仅让我看清了差距，更点燃了精进棋艺的斗志！”另一位棋手感慨道：“感谢体彩组织的这次活动，能和顶尖选手过招，是这辈子难得的棋缘，我也真正体会到‘棋魂不灭’的乐趣。”

棋声清脆，智慧流淌。此次活动不仅是一场棋艺的较量，更是一次体彩公益赋能基层、国粹文化薪火相传、全民健身深入人心的生动实践，为象棋运动和全民健身事业的蓬勃发展注入了新的活力。

■赣鄱彩风

江西体彩“助攻”赣超盛宴

本报记者 王世让

2025年江西省城市足球超级联赛（赣超联赛）在樟树市体育中心近日迎来一场精彩对决——宜春队主场迎战新余队。比赛当晚，球迷们的呐喊声此起彼伏，共同见证这场充满激情的足球盛宴。江西体彩也通过丰富多彩的活动，为比赛增添乐趣，同时传递了“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，让体育精神与公益力量交相辉映。

体彩元素点燃球迷热情

走进樟树市体育中心，浓厚的体彩氛围瞬间吸引了球迷的目光。赛场内，位于观众席正前方的体彩宣传板整齐排列；赛场检录通道旁的体彩公益宣传背景板前，选手们纷纷驻足，合影留念。此外，公益、公信、责任彩票宣传展架通过生动的图文，向公众展示体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以及体彩公益金在支持全民健身、竞技体育、社会公益等方面的重要贡献。

江西体彩还设置了即开票体验区和休息区。不少球迷在等待比赛开始时，体验即开票的乐趣，休息区则为观众提供了舒适的观赛环境。工作人员还向球迷发放责任彩票宣传手册，普及理性购彩知识，让更多人了解体彩的公益属性。

实体店化身球迷聚集地

除了现场观赛，江西体彩还通过线下看球的形式，将赛事热情传递至宜春市的各个体彩实体店。

开奖公告

■超级大乐透第25087期

本期销售:315319154元

开奖号码:

05 13 14 16 20+03 08

■排列3第25203期

本期销售:24892512元

开奖号码:

7 3 5 1 6

8月1日

■排列5第25204期

本期销售:22380852元

开奖号码:

8 3 0 7 4

■排列5第25204期

本期销售:22380852元

开奖号码:

8 3 0 7 4

■7星彩第25087期

本期销售:24708528元

开奖号码:

1 6 4 7 6 4 + 1 4

8月2日

■排列5第25202期

本期销售:46973670元

开奖号码:

2 5 3 7 3

■排列5第25202期

本期销售:23061936元

开奖号码:

2 5 3 7 3

7月31日